

СОСТАВЫ КОМАНД

(ориентировочно)

«ДИНАМО» Самарканд

Старший тренер — М С

В. Б. Десятчиков

Начальник команды

Г. А. Черемовский

Тренер В. В. Краснощеков

Вратари:

№ — И. Фельде

№ — Р. Исаев

Защитники:

№ — Ф. Магомедов

№ — А. Дочу

№ — Ю. Бурлака

№ — Ю. Сулейманов

№ — А. Пилюгин

№ — В. Сысенко

№ — Н. Турчиненко

Полузащитники:

№ — Р. Истамов

№ — С. Зеленский

№ — И. Матвеев

№ — В. Гуршумов

№ — А. Мартынов

№ — С. Нарзикулов

№ — Е. Попондопуло

Нападающие:

№ — Ш. Файзиев

№ — Г. Ичевский

№ — С. Кузнецов

№ — В. Хожаев

«ИСКРА» (Смоленск)

Старший тренер —

Л. В. Платонов

Начальник команды —

Е. А. Мирошников

Тренер — Г. В. Миневич

Вратари:

№ — В. Городов

№ — мс А. Новиков

Защитники:

№ — мс В. Бабенко

№ — В. Гапоненко

№ — В. Григорьев

№ — А. Калайчев

№ — Л. Николаенко

№ — Р. Падура

№ — С. Пучков

№ — Ю. Суров

Полузащитники:

№ — мс И. Бычков

№ — В. Зотов

№ — А. Кодылев

№ — О. Мусихин

№ — А. Павлов

№ — Д. Платонов

№ — А. Сальников

Нападающие:

№ — О. Делов

№ — Г. Гришнин

№ — мс П. Коваль

№ — С. Короза

№ — С. Новиков

Уважаемые любители футбола! Проставьте номера игроков согласно объявления по радиосети стадиона.

Сегодня на нашем стадионе завершается футбольный сезон, «Динамо» проводит свой последний матч. От всей души благодарим руководителей и игроков «Динамо» за то удовольствие, которое команда доставила нам, зрителям в этом году. Успехов тебе «Динамо» в предстоящем сезоне.

До встречи в новом футбольном сезоне!

Программу на матч подготовил Ф. АБДУЛЛАЕВ.

Самаркандский стадион «ДИНАМО»

14 ноября 1984 года

КУБОК СССР 1/8 финала



«ДИНАМО»
Самарканд

II лига

«ИСКРА»
Смоленск

I лига

Начало матча в 16.00 час.

СЕГОДНЯ В НАШЕЙ ПРОГРАММЕ

Листая страницы биографии . . .

«Искра» в цифрах . . .

Слово о команде . . .

История хрустальной вазы . . .

Листая страницы биографии

Первым представителем смоленского футбола в чемпионатах СССР была команда ДКА. Дебют смолян состоялся в 1937 году среди команд группы «Г». Здесь выступали такие коллективы, как «Трактор» (Сталинград), «Крылья Советов» (Москва), «Динамо» и «Нефтяник» (Баку), «Авангард» (Ленинград), «Динамо» (Ташкент), «Сталь» (Днепропетровск) и «Спартак» (Ереван). В год дебюта смоленская команда заняла 2 место. В 1960 году Смоленск получил постоянную прописку во всесоюзном чемпионате. Команда «Искра», приняв в 1965 году эстафету от своих не очень удачливых предшественников «Спартак» и «Текстильщика», быстро выдвинулась на авангардные позиции в российском футболе.

«Искра» в цифрах

1969, 1971, 1973 годы — 3-й призер чемпионатов РСФСР.

1976 год — «Искра» — чемпион РСФСР.

1979 год — завоевана заветная путевка в I лигу.

Вот как выступала «Искра» в I лиге:

Годы	И	В	Н	П	Мячи	О	Место	Лучшие бомбардиры
1980	46	18	11	17	50-46	47	9 из 24	Л. Зюзин — 9 мячей
1981	46	17	12	17	48-45	46	7 из 24	В. Бабенко — 8
1982	42	13	13	16	53-67	38	17 из 22	О. Делов — 11
1983	42	14	9	19	51-47	37	17 из 22	А. Калашников — 13

Слово о команде

В становлении «Искры» несомненно заслуга ее старшего тренера Льва Васильевича Платонова, который в команде с 1976 года.

Под его руководством команда прочно закрепилась в первой лиге, сложился коллектив, имеющий свой игровой почерк. В последние годы руководство смоленского футбола улучшило работу по подготовке полноценного резерва, что незамедлительно сказаться. По итогам прошлого сезона дублирующий состав «Искры» занял второе место. В тоже время основной состав в последние 3 сезона выступает не совсем ровно, а причиной тому, безвольно проведенные матчи с командами уступающим им в классе. В составе, команды выступают ряд мастеров, прошедшие школу высшей лиги — защитники В. Бабенко, В. Григорьев, Р. Падура, полузащитник И. Бычков и Форвард П. Коваль. В команде надежный страж ворот 26-летний А. Новиков — чемпион мира среди юношей 1977 года.

По всему видно что мы познакомимся с интересной командой.

История хрустальной вазы

Кубок СССР учрежден в 1936 году. Один из главных призов, после чемпионата страны в СССР. Приз представляет большую хрустальную вазу с Государственным гербом СССР, установленную на подставке крышки с серебряной фигуркой футболиста.

Наш футбольный Кубок, прежде чем стать призом, был вазой. Как-то эта ваза попала на полку в один из московских комиссионных магазинов. Здесь ее в 1936 году (когда было решено утвердить Кубок СССР) увидел бывший в то время председателем Всесоюзной секции футбола заслуженный мастер спорта А. Соколов. Он посоветовался с членами секции и ваза была куплена. Теперь ее нужно было передать в кубок. А. Соколов и инспектор по футболу Всесоюзного совета физической культуры и спорта К. Морарь сделали эскиз приза. Он всем понравился и был утвержден. Началась модернизация старинной вазы. Ювелиры сделали из серебра украшение на подставке. Фигурку футболиста, которая венчает Кубок, подарил организаторам розыгрыша большой любитель футбола К. Распевин. Потом устроили смотрины приза, его показывали художникам, антикварам, футболистам московских команд «Динамо» и «Спартак». Кубок был единодушно одобрен.

Много воды утекло с тех пор, как был разыгран первый финал Кубка СССР. Проходил тот финал на Центральном стадионе «Динамо» и закончился победой столичного «Локомотива».

Именно тогда известный футбольный арбитр, судья всеобщей категории Вячеслав Николаевич Моргунов (по профессии гравер «Гознака») нанес на серебряную поверхность полуметрового почетного приза первую надпись. С тех пор много лет подряд Вячеслав Николаевич Моргунов приходил в день финала на стадион и буквально через час после окончания решающего матча делал очередную надпись.

Отметим, что в девяти случаях команды, выигрывавшие Кубок, становились чемпионами страны, то есть делали так называемый «дубль», названный в свое время английскими футбольными журналистами «восьмым чудом света». Первым «дубль» сделало московское «Динамо», затем уникального в мировом футболе рекорда добился «Спартак»: на его счету два «дубля» подряд, после чего успех пришел к футболистам ЦДКА (ныне ЦСКА). В 60-е годы однажды «дубль» сделало киевское «Динамо», а в 70-е — «Арарат» и те же киевляне.

Больше всех Кубком владел московский «Спартак», который становился обладателем почетного трофея девять раз.